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Entrevista do Presidente da República 

Presidência da República 

Secretaria de Imprensa e Divulgação 

15/11/2004  

Programa de rádio “Café com o Presidente”, com o Presidente da 

República, Luiz Inácio Lula da Silva 

Rádio Nacional, 15 de novembro de 2004 

 

 

Luiz Fara Monteiro: Olá, amigos em todo o Brasil. Eu sou Luiz Fara Monteiro 

e este é o “Café com o Presidente”, o programa de rádio do presidente Lula. E 

hoje um programa muito especial. Há um ano, ia ao ar o nosso primeiro “Café 

com o Presidente”. Desde então, em 26 edições quinzenais, o presidente Lula 

tem falado sobre os assuntos mais importantes para o dia-a-dia do brasileiro. 

 O programa vem sendo retransmitido para uma rede cada vez maior de 

emissoras voluntárias em todo o país. O “Café com o Presidente” também 

repercute em todos os meios de comunicação como tvs, jornais, revistas, nos 

noticiários de rádio e na Internet. 

 Neste programa especial nós vamos mostrar alguns dos bons momentos 

do “Café com o Presidente”, começando com a primeira gravação, que foi ao ar 

em 17 de novembro do ano passado, onde o presidente Lula falava do desejo 

dele de ter um programa de rádio: 

 

Presidente: Já fazia algum tempo que eu estava querendo ter um programa de 

rádio que me permitisse conversar com o povo brasileiro sobre os assuntos 

importantes do Brasil e esse programa vem em boa hora. 

 

Luiz Fara Monteiro: E na seqüência, um primeiro balanço dos 10 primeiros 

meses de governo, quando o presidente Lula já marcava seu estilo de governo 

e também sua forma de se expressar, numa linguagem de fácil entendimento. 

Aqui, por exemplo, usa uma de suas comparações com o futebol.  

 

Presidente: Eu quero dizer ao povo brasileiro que estou feliz com os 10 
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primeiros meses de governo. Acordo cada dia com muito mais  esperança e, ao 

mesmo tempo, com muito mais certeza de que os obstáculos são muitos, mas 

não tem obstáculo que a determinação de um homem não possa vencer. Tudo 

isso é um processo e cada pessoa que está me ouvindo sabe que é lento, mas 

nós queremos dar cada passo certo, cada passo medido, porque vocês sabem, 

quando a gente dá um passo maior do que a perna, você pode ter uma 

distensão. Veja o que aconteceu com o Ronaldinho, agora já não pode jogar na 

seleção brasileira porque se contundiu. 

 Então, nós vamos fazer as coisas do jeito que têm que ser feitas. 

 

Luiz Fara Monteiro: Este é o “Café com o Presidente” especial de 1º 

aniversário. Neste programa, de 9 de fevereiro, o presidente Lula se solidariza 

com as vítimas das enchentes, contando que ele mesmo já foi uma dessas 

vítimas e que por isso sabe da urgência das soluções. 

 

Presidente: Olha, eu tenho muita experiência em tratar de enchentes, porque 

fui vítima delas durante muito tempo na minha vida. Então, eu sei o que é 

perder fogão, o que é perder geladeira, o que é ver rato passando dentro da 

água, correndo para se salvar. Sei o que é tirar pessoas mais idosas quando 

estão com a água quase pelo pescoço. É uma vida muito dura. Eu fico chocado 

quando vejo a água entrar na casa de uma pessoa. Eu acho que é preciso uma 

ação combinada de investimento em saneamento básico e habitação, em 

lugares mais adequados, com canalização dos córregos. Nós temos que fazer 

o que for possível, o que estiver ao nosso alcance, para que a gente possa 

minimizar o sofrimento das pessoas. Porque eu já acordei uma hora da manhã 

com um metro de água dentro da minha casa. E depois que passa a chuva, 

você ficar com 30 cm de lama dentro da tua casa,e você ter que tirar, é uma 

coisa muito difícil. 
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Luiz Fara Monteiro: O presidente Lula, neste um ano de “Café com o 

Presidente”, não fugiu de pergunta difícil. Por exemplo, sobre manifestações de 

trabalhadores e greves de servidores públicos.  

 Eu perguntei neste programa de 19 de abril, como o Presidente, ex-

sindicalista encarava essas mobilizações. 

 

Presidente: Eu vejo com muita naturalidade. Algumas pessoas tentam fazer 

disso uma coisa muito grave e às vezes até tentam vender como se fosse 

maior do que é, quando nós temos que entender que passeatas, manifestações 

e greves, são uma conquista universal da sociedade, em todo o mundo. E nós 

temos que conceber que isso significa o exercício da democracia, gostemos ou 

não.  

 O governante não pode se contentar apenas com aplausos, o 

governante não pode se contentar apenas com elogios, ele tem que ter a 

mesma sensibilidade para as pessoas que o elogiam, mas também para as 

pessoas que o criticam. Até porque, às vezes, os que criticam o governo, estão 

mais certos do que os que o elogiam. 

 

Luiz Fara Monteiro: Este é o “Café com o Presidente” especial de 1º 

aniversário. E quando em agosto passado, a seleção brasileira fez um jogo em 

solidariedade ao povo do Haiti, o presidente Lula recebeu a delegação, 

assumiu o microfone e comandou o programa. 

 

Presidente: Hoje, o nosso café é diferente. Eu hoje vou ser o entrevistador de 

uma figura das mais conhecidas no mundo, que é o nosso querido Ronaldinho. 

Ronaldinho, uma coisa que a gente ouvia falar muito na época, nas conversas 

com amigos, nas esquinas, no trabalho, era que as pessoas falavam “ele não 

volta mais para o futebol, acabou”. Outras pessoas falavam “ele já ganhou 
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muito dinheiro, ele agora pode viver a vida tranqüilo, arrumar quantas 

namoradas quiser, porque ele está com a vida ganha”. 

 Toda vez que você levantava de manhã para fazer fisioterapia, horas e 

horas intermináveis, você, em algum momento pensou em desistir de jogar? 

 

Ronaldinho: Não, em nenhum momento. Sempre foi muito mais forte o meu 

amor pelo futebol. Então, eu não pensava em nenhum momento em desistir. 

Só queria lutar contra a lesão e eu pensava “eu vou ganhar, eu vou vencer 

essa batalha, porque eu quero voltar a jogar bola, quero voltar a fazer gol e eu 

tenho essa dívida comigo”. No final, eu consegui a vitória. Em seguida teve a 

copa do mundo, nós ganhamos o Pentacampeonato, foi meio que um presente 

por toda dedicação que eu tive durante a minha lesão. 

 

Presidente: Eu espero que a juventude brasileira – não para ser um jogador de 

futebol – se espelhe no homem, no bom caráter desse moço extraordinário 

chamado Ronaldo. 

 

Luiz Fara Monteiro: Este é o “Café com o Presidente” especial de 1º 

aniversário. Esperamos continuar com a sua audiência e já podemos adiantar 

que novidades virão para tornar ainda melhor o nosso programa. O “Café com 

o Presidente” volta daqui a duas semanas, sempre às segundas-feiras. 

 Muito obrigado pela audiência e você pode acessar o nosso programa 

também pela Internet. www.radiobrar.gov.br. 

 Um abraço e até lá.  

http://www.radiobrar.gov.br/

